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Este Caderno de Questdes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.

Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH
etc.).

Antes de iniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da etiqueta da
banca e da Folha de Respostas.

Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questdes e a paginagdo estdo corretas.
Verifique também se contém 1 (um) tema de redacdo e 40 (quarenta) questdes objetivas com 5 (cinco)
alternativas cada, caso contrdrio comunique imediatamente ao Fiscal.

Vocé dispoe de 4h (quatro horas) para fazer esta prova. Faga-a com tranquilidade, mas controle seu
tempo. Esse tempo inclui a marcacdo da Folha de Respostas das questdes objetivas e o preenchimento
da Folha de Redagdo. Vocé somente poderd sair em definitivo do Local de Prova apds decorridas 3h
(trés horas) do seu inicio.

Na Folha de Respostas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagdo, curso escolhido
e lingua estrangeira.

Em hipdtese alguma lhe serd concedida outra Folha de Respostas e/ou Folha de Redagéo.

Preencha a Folha de Respostas e Folha de Redagdo utilizando caneta esferogréfica de tinta azul ou
preta. Na Folha de Respostas objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa
escolhida, conforme modelo:

Sera atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questGes objetivas: dupla
marcagdo, marca¢do rasurada ou emendada, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido
transcrita.
A corregdo da prova objetiva sera efetuada de forma eletronica e considerando-se apenas o contetdo
da Folha de Respostas.
Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os
candidatos.
Ndo sera permitida qualquer espécie de consulta.
A Redagdo devera ter no minimo 20 (vinte) e no maximo 30 (trinta) linhas, considerando-se letra de
tamanho regular. Ndo responda a lapis.
Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Respostas objetivas e Folha de Redagao, e assine a Lista de Presenca.
Nas salas que apresentarem apenas 1 (um) fiscal de sala, os 03 (trés) ultimos candidatos somente
poderdo ausentar-se do recinto juntos, apds a assinatura da Ata de Encerramento de provas.

Boa Prova!

é N. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):

Alagoas, 26 de fevereiro de 2012.
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Vocé confia no resultado!
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ATENCAO!
Nao coloque seu numero de inscricdo, nome ou assinatura em

qualquer local da prova de redagao. Isso o identificara e
consequentemente anulara sua prova.
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REDACAO

Textos

DONO DE EMPRESA FRANCESA ADMITE QUE ADULTEROU GEL DE PROTESES DESDE 1993.

Jean-Claude Mas disse a policia que ludibriava autoridades, escondendo vestigios do produto durante fiscalizagbes, e classificou
vitimas como ‘pessoas frageis’

06 de janeiro de 2012 | 22h 30

www.estadao.com.br

Andrei Netto, Correspondente em PARIS

O siléncio em torno do escandalo na fabricacdo de préteses mamarias de silicone da Poly Implant Protheses (PIP) na Franga foi,
enfim, rompido. Trechos de depoimento prestado em outubro pelo proprietario da empresa, Jean-Claude Mas, vieram a publico ontem.
Ele disse ter adulterado seus produtos a partir de 1993, usando uma férmula de gel em lugar de silicone médico.

www.estadao.com.br

Cirurgia plastica
MULHERES COM IMPLANTE MAMARIO DEVEM PROCURAR MEDICO, DIZ IMPORTADORA BRASILEIRA

As mulheres que utilizam implantes mamarios fabricados pela empresa francesa Poly Implants Protheses (PIP) nédo estéo obrigadas a
substituir o produto, mas devem procurar seus médicos. Quem sublinha a recomendacéo é John Arnstein, diretor comercial da EMI,
responsavel pela importacédo da prétese. Ele afirma que a decisdo do governo francés, divulgada na semana passada, de custear as
cirurgias para remogédo do implante, ndo encontrou respaldo nos demais paises, até mesmo no Brasil.

"Basta ler a nota da Anvisa (Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria) sobre o tema", diz Arnstein. O texto da agéncia brasileira afirma
gue as pacientes que receberam o implante devem procurar seus médicos e, caso nado fagam isso, os proprios profissionais de saude
devem entrar em contato com as pacientes. Os eventos adversos relacionados ao produto também precisam ser comunicados a
Anvisa, bem como sua remocgéo cirrgica.

veja.abril.com.br em 27/12/2011

TEMA:
ESTETICA E SAUDE: Os riscos que a vaidade proporciona.

Instrucgdes:
Para elaborar a sua redacao, respeite 0s seguintes critérios enumerados abaixo.

. Seu texto sera do tipo dissertativo-argumentativo e terd no minimo 20 e no maximo 30 linhas.

. A abordagem do tema ndo devera restringir sua reflexdo a casos particulares e especificos.

. Formule uma opiniéo sobre o assunto e apresente argumentos que defendam seu ponto de vista.

. Para esclarecer esses argumentos, apresente causas e consequéncias, exemplos, fatos-exemplo, dados e testemunhos.

. Conclua, defendendo sua posi¢céo.

. Sirva-se da leitura dos fragmentos apresentados somente para fazer uma reflexdo sobre o assunto e criar ideias para sua
redacdo. N&o os transcreva como se fossem seus.

7. Responda somente com caneta de tinta azul ou preta e ndo se identifique com marcas, assinaturas etc. na Folha de Resposta

da Redacao.

o0 hs WN PR
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Lingua Portuguesa

As questdes de 1 a 3 referem- se a cronica abaixo, de Carlos
Drummond de Andrade.
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A descoberta do mar

Os alunos daquela escola do suburbio nunca tinham
visto 0 mar. Sairam em excursédo, de 6nibus, pediram ao
motorista que desse uma volta pela Zona Sul. Viram,
ficaram deslumbrados.

— Dé outra volta! Para um pouquinho!

Nao me contaram onde € a escola; sente-se que fica
longe, sem esperanga, num desses inUmeros cafundés
do Rio que ndo sdo o Rio, e que a gente mal percebe de
avido, ponto cinzento ou pardo na pele da cidade. Ou
guem sabe se a trinta minutos da praia, porque nao € a
distancia nem a ma conservacdo das estradas que nao
permite a uma parte da populagdo tomar conhecimento
de nossas amenidades: € a pobreza. O custo da
conducao e do farnel impede a familia de seis pessoas,
residente no Rio, realizar a aventura deliciosa de passar
o domingo no Rio, simplesmente saindo de casa pela
manha e regressando a noitinha.

Quando se fala em turismo na Guanabara, da
vontade de propor um turismo paroquial, dominical, para
meninos e meninas que crescem ignorantes da cidade,
sonhando com o mar impossivel. Nao ganhariamos um
dolar com isso, mas eles voltariam menos pobres a seus
suburbios aridos, e o Rio se tornaria um pouco mais
humano, com a populacdo vinculada ao bem comum da
paisagem. Que custa nos tornarmos condéminos do azul
e da onda?

“Para um pouquinho!” O 6nibus precisa voltar, a
professora que acompanha os garotos sente pena deles,
porém o mar nao se carrega no bolso, ha que carrega-lo
na lembranca. E como se os garotos, de repente,
virassem gregos de Xenofonte, gritando: “Thalassa!
Thalassa!” ao fim de longa caminhada. Primeiro encontro
do menino com o mar, do mar com 0 menino — e nem se
conheceram de um banhar-se no outro, ninguém trouxe
calgdo. O menino apenas esticou 0 pé na areia Umida,
sentiu 0 arrepio do contato, menos que isso; a espuma
tocou o bico do sapato, espalhou-se de leve, 0 menino
empalideceu, coracdo batendo de conhecer o mar,
subita iluminagdo entre sua biboca triste e o marulho
tocavel.

Nao fantasio sensacdes. Quem nasceu no pé do
mar talvez ndo perceba essas coisas. O mar é seu
irm&o, e ele costuma passar indiferente pela praia, como
fazem irmdos de tanto se habituarem & convivéncia.
Quantas pessoas véao diariamente do Leblon ao centro,
sem olhar, e como o urbanismo vai aterrando a baia
como método, cada vez reparamos menos no que
sobrou ou lembramos do que acabou. Mas quem veio do
sertdo ou da mata, quem vive no subulrbio onde o trem
que passa ao entardecer ou de madrugada convida a
viagem que nunca sera feita, este sabe o que é o desejo,
apetite de mar.

Os garotos mitigaram — por alguns momentos —
esse desejo. Fizeram a descoberta, agora séo
homenzinhos nostélgicos e importantes, que podem
dizer aos companheiros. “O mar? E aquela coisa infinita,
azul, verde-arroxeada, que solta um gemido fundo e
deixa uma neblina salgada na cara da gente...”

(ANDRADE, Carlos Drummond. Cadeira de balango: crénica.
RJ: J. Olympio, 1978.)

Prova tipo 2

1.

26 - FEV - 2012

Dadas as afirmacg6es seguintes sobre o texto,

. Em “Quando se fala em turismo na Guanabara, da vontade

de propor um turismo paroquial, dominical” (linhas 18 e 19),
sugere-se que sejam oportunizadas idas dos garotos dos
sublrbios as praias, aproveitando os domingos de missa
nas paroquias da Guanabara.

. Ao perguntar “Que custa nos tornarmos condéminos do azul

e da onda?” (linhas 25 e 26), propde-se que se deem
maiores condicbes para que os moradores de suburbios
cariocas possam ter a chance de usufruir de condominios
mais préximos da praia.

Em “o menino empalideceu, coragdo batendo de conhecer o
mar, subita iluminacdo entre sua biboca triste e o marulho
tocavel” (linhas 37 a 40), a “sibita iluminagdo” provocada
pelo contato com o0 mar evidencia para a crianca um
contraste entre aquele local e a sua realidade.

. No pentltimo paragrafo (linhas 41 a 52), afirma-se que os

garotos “agora sdo homenzinhos nostalgicos” porque eles
sentirdo falta do trajeto entre o Leblon e o centro, ndo mais
percebendo “a baia como método”.

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A)
B)
)
D)
E)

2.

A)
B)
C)

D)

E)

A)

B)

C)

D)

E)

11l, apenas.

Il e 1V, apenas.
Il e I, apenas.
I, 1 e lll, apenas.
LI e V.

O texto de Drummond é uma crénica. Um dos tracos
fundamentais que constitui o género crénica e que esta

presente no texto “A descoberta do mar” é
a presenca do dialogo entre os garotos e a professora.
a persuasao utilizada para convencer o interlocutor.

a exploracdo de elementos poéticos, tais como: ritmo e
versificagdo.
cotidiano e

0 entrelacamento entre elementos do

ficcionalidade.

a auséncia de elementos ficcionais e poéticos no relato
descrito.

Sobre a crénica “A descoberta do mar”, ndo se pode afirmar:

0 pronome “isso”, em “menos que isso” (linha 36), retoma
anaforicamente as acgdes: “esticou 0 pé na areia Umida,
sentiu o arrepio do contato”.

0 que, segundo o narrador, inviabiliza a ida dos moradores
dos suburbios cariocas ao mar ndo é a distancia geografica,
mas a pobreza, a falta de dinheiro para custear a conducéo
e a alimentacéo.

a expressdo “‘pé do mar” (linhas 41 e 42) pode ser
considerada uma catacrese a medida que é uma metafora
de uso comum, incorporada pelos falantes da lingua.

o termo “mitigar”’, em “Os garotos mitigaram — por alguns
momentos — esse desejo” (linhas 53 e 54), significa
“satisfazer”.

a figura de linguagem prosopopeia ou personificagdo é
utlizada ao se afirmar que o0 mar “costuma passar indiferente
pela praia” (linha 43) e “solta um gemido fundo” (linha 57).

Curso de Graduagéo em Fisica Licenciatura
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A questao 4 refere- se ao poema abaixo de Gildes Bezerra

A)

B)

©)

D)

E)

A)
B)
©)
D)
E)

CANTA

Canta seja la cumu fo
Si a do fé mais grandi qui o peito
Canta bem mais forte qui a do

[.]

Canta cumu quem dinuncia

A pi6 injustica da vida:

A fomi i as panela vazia

Nus la qui num tem mais cumida

Canta nossa vida i a roga

Nas quar germina as semente,
As qui dao fruto na terra

| as qui ddo fruto na gente

[.]

Canta, cantad sempri mais:
Di tardi, di noiti i di dia
Canta, canta qui a paiz
Carece de mais cantoria

Canta seja la cumu o
Si a do fé mais grandi qui o peito,
Canta bem mais forti qui a do.

(Gildes Bezerra)

Sobre o poema “Cantd”, pode-se afirmar:

0 poema é uma ode a linguagem do povo, 0 que mostra que
0 poeta desrespeita e ndo valoriza a norma-padréo da lingua
portuguesa.

0 poema utiliza como marca expressiva uma determinada
variante da lingua portuguesa, na qual ha elementos que se
distinguem da norma-padréo.

0 poema apresenta erros de concordancia verbal
inadequados a producao textual em lingua portuguesa,
disseminando o uso incorreto da lingua materna.

enfatiza-se no poema uma determinada fala popular, de
modo a criticar seu uso no interior da lingua portuguesa.

no poema, encontram-se vicios de linguagem e desvios da
norma-padrao da lingua portuguesa, tipicos de uma variante
cujos falantes séo ignorantes por serem analfabetos.

Assinale a opgdo em que a divisao silabica esteja adequada
a norma-padrdo da lingua portuguesa e em que ocorra um
ditongo crescente em todas as palavras.

o-bli-qua, his-té-ria, té-nue
sei-x0, ga-ve-a, pei-xe
gl6-ria, quan-do, se-i-xo
lei-te, coi-sa, dei-xo

mis-té-ri-o0, 4-gua, qua-tro

Prova tipo 2

6.

A)

B)

C)

D)

E)

26 - FEV - 2012

Em texto publicitario referente a Cerveja Gran Bohemia (990
ml), veiculado pela Revista Veja de novembro de 2011,
encontra-se a seguinte afirmacao: “Ja que ndo dava para
deixar a Bohemia ainda mais grandiosa no sabor, deixamos
na garrafa’. Em qual das opg¢des abaixo, a reescrita desse
texto publicitario mantém o sentido estabelecido pela relagéo
semantica do conectivo “ja que”?

Conforme ndo dava para deixar a Bohemia ainda mais
grandiosa no sabor, deixamos na garrafa.

Ainda que nado desse para deixar a Bohemia ainda mais
grandiosa no sabor, deixamos na garrafa.

A fim de que ndo desse para deixar a Bohemia ainda mais
grandiosa no sabor, deixamos na garrafa.

Uma vez que ndo dava para deixar a Bohemia ainda mais
grandiosa no sabor, deixamos na garrafa.

Apesar de ndo dar para deixar a Bohemia ainda mais
grandiosa no sabor, deixamos na garrafa.

Qual o sinal de pontuagdo mais adequado para substituir os
parénteses abaixo?

“Aguardava o seguinte ( ) que pelo menos o ouvissem uma
Unica vez”

A)
B)
C)
D)
E)

8.

“Depois de uma noite chuvosa,

Dois-pontos
Exclamacgéo
Ponto final
Reticéncias
Virgula

Assinale a op¢do que preenche adequadamente as lacunas
do fragmento seguinte.

se trovdes ao longe,

0s marinheiros ndo voltaram terra. Suas esposas, quando
ficaram par dos acontecimentos, puseram-se loucamente

A)
B)
C)
D)
E)

gritar beira-mar os nomes de seus bravos marujos,
haviam preparado uma festa.”

onde — ouviam —a — a —a — a — dos quais

onde — ouvia—a—a—a-a—dos quais

na qual — ouviam —a —a —a—a — para 0s gquais
na qual — ouvia—a—a —a— a— para 0s quais
onde — ouvia—a—a—a—a- para 0s quais

A questdo 9 refere- se ao texto abaixo, de autoria de Maria
Amalia Camargo.

Vocé é um percursovaconista?

Percursovaconista é a pessoa que faz musica
tirando som do sovaco. Basta botar a méo e
chacoalhar as asas pra sair aquele nheco-nheco!

(Texto adaptado.
http://nacontramaodocontrario.blogspot.com)

Curso de Graduagéo em Fisica Licenciatura
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9. Sobre a palavra “percursovaconista”, pode-se afirmar que
A) o termo se trata de um neologismo equivocado.

B) o sufixo “ista” assume o mesmo valor semantico que em
“baterista”.

C) o termo é formado por derivacdo impropria, ja que o
neologismo deriva inadequadamente da palavra “sovaco”.

D) ela é formada pela composicdo por justaposicdo de trés
radicais.

E) “percurso” é um prefixo cujo valor semantico confere ao
termo o sentido de “trajetoria”.

As questdes 10 e 11 referem- se a tirinha abaixo, de autoria
de Liniers.

EU COMPREI ESTES FONES DE [
OUVIDO PARA QUE VOCE POSSA
ASSISTIR AOS SEUS FILMES DE
TERROR SEM ME ACORDAR.

[ QUE ()TIMA_j
IDEIA. -
" F)

Prova tipo 2

1

s W

(Folha de S.Paulo — Macanudo — 08/07/2009)

10. Sobre a oracao “Eu comprei estes fones de ouvido para que
vocé possa assistir aos seus filmes de terror sem me
acordar”, ndo se pode afirmar:

A) a regéncia do verbo “assistir” estda adequada a norma-
padrdo da lingua portuguesa, pois “assistir’ no sentido de

“ver, presenciar” é transitivo indireto.

B) em “sem me acordar”, é licita a préclise, pois o verbo é
antecedido por “sem”.

C) “seus” é um pronome possessivo que corresponde a terceira
pessoa do singular.

D) empregou-se o0 pronome demonstrativo “estes” (e n&o
“esses”), pois os fones estdo préximos do falante.

E) a conjuncdo “para que” introduz uma oragdo subordinada
adverbial causal, a qual explica o motivo pelo qual se
compraram os fones de ouvido.

26 - FEV - 2012

11. Sobre atirinha de Liniers, pode-se afirmar que

A) a mulher gostava de assistir aos filmes de terror, mas néo
conseguia dormir.

B) o homem, ao usar os fones de ouvido, ndo incomodou mais
a mulher.

C) o objetivo da mulher ndo foi alcancado, ja que o homem
gritou ao ver uma barata no quarto.

D) o0 objetivo da mulher ndo foi alcancado, porque o homem
nao permaneceu em siléncio.

E) a mulher foi bem sucedida ao dar os fones de ouvido ao seu
marido.

As questbes de 12 a 15 referem -se ao texto abaixo.
Nova poética

Vou langar a teoria do poeta sordido.
Poeta soérdido:
Aquele em cuja poesia ha a marca suja da vida.
Vai um suijeito,
Sai um sujeito de casa com a roupa de brim branco muito bem
engomada,
€ na primeira esquina passa um caminhao,
salpica-lhe o palet6 de uma nddoa de lama:
Eavidal...]
(Manuel Bandeira)

12. Para o poeta, os fatos cotidianos devem ser
A) alheios ao trabalho do poeta sérdido.

B) elementos constitutivos da poética sérdida.
C) indices periféricos na nova poética.

D) signos provenientes da subjetividade poética.

E) elementos tematicos que transcendem a existéncia de uma
nova poética.

13. Ao compor o poema, Manuel Bandeira apresenta
A) uma estrutura em versos com tragos prosaicos.
B) imagens poéticas metaforicas.

C) conectores linguisticos em vez de virgulas.

D) uma construgdo vocabular rebuscada.

E) uma estrutura poética formalista.

14. A partir do 5° verso, Manuel Bandeira

A) estabelece conexdes frasais utilizando

subordinativas.

conjungdes

B) apresenta imagens poéticas essencialmente subjetivas em
funcéo do uso de substantivos abstratos.

C) contraria a definicdo original de sua proposta poética: “Vou
lancar a teoria do poeta sérdido”.

D) recorre ao carater de construcéo textual inerente a narragao.

E) utiliza o espago poético com uma construgcdo em frases
soltas e desconectadas.

15. Ao definir a nova poética, Manuel Bandeira

A) utiliza a funcgéo fatica da linguagem.

B) utiliza essencialmente a fungcdo emotiva da linguagem.
C) desconsidera o cotidiano como elemento tematico.

D) constréi uma estrutura linguistica metonimica.

E) recorre a aspectos metalinguisticos.

Curso de Graduagéo em Fisica Licenciatura
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Matematica

. ~ 5. '
16. Sejar aretade equacdo y = gx, é correto afirmar que
A) o volume do sdlido gerado pela rotagdo da reta r sobre o
eixo das abscissas no intervalo [0,3] é 257.

B) a éarea formada na base do solido formado pela rotagdo da
reta é igual a 9.

C) o coeficiente linear da reta é igual a 1.
D) aretar passa pelo ponto P(9,14).

- .3
E) o coeficiente angular daretar é >

17. Sabendo que o polindémio p(x) = 4x3 + sx + t é divisivel
por q(x) = 2x?> —x + 1,0 valor de s.t é

A 1.
B) 4.
C) o.

E) 2.

18. Na expressédo 3logx —log9 —log3 = 0, o valor de x é
A) 3

B) 1/3

C) -1/3

D) O

E) -3

19. A soma de todos os termos da sequéncia infinita (a4, ay, ...),

definidapora; = lea, = an-1é
8

A) 9/8
B) —8/7
c) -7/8
D) 8/7
E) 7/8

20. Um avido decola seguindo uma rota que faz um angulo de
30° com a horizontal. Qual a altura em que se encontra esse
avido, sabendo-se que ele ja percorreu 3000 m desta rota?

A) 1000 m
B) 750 m
C) 1250m
D) 950 m
E) 1500 m

21. Se M representa a quantidade de nimeros formados por
trés digitos distintos, entdo o valor de M é

A) 648.
B) 586.
C) 655.
D) 548.
E) 645.

Curso de Graduagéo em Fisica Licenciatura COPEVE
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22. Numa comunidade foi realizada pesquisa sobre duas
atividades de lazer dessa comunidade. Nesta pesquisa,
verificou-se que 56 pessoas dessa comunidade gostam de ir
a praia, 21 gostam de ir a praia e ao cinema, 102 gostam
apenas de uma dessas atividades. Levando em
consideracao essas informacdes, € correto afirmar que

A) existem 179 pessoas nessa comunidade.

B) 108 pessoas gostam de ir ao cinema ou de ir a praia.

C) 29 pessoas ndo gostam de nenhuma das duas atividades.
D) existem 153 pessoas nessa comunidade.

E) o numero de pessoas dessa comunidade é 127.

23. Considere as matrizes M e N abaixo.
_ (0 1 (10
M_(1 o)eN_(o 1)

Entdo det(M — 2N) - M é igual a

A -3.
B) -2.
C)
D)
E) -5.

24. Considere as matrizes M e N abaixo.
_(a 0 _(1 b
M_(o a) € N_(b 1)
Sabendo-se que M-N =1, onde I é a matriz identidade,
podemos dizer que
A) a=0eb=1

B) a=-b
C) a=2b
D) a=1eb=0
E) a=b>b

25. Sobre a fungdo f(x) =2x3+1, com x € R, é incorreto
afirmar:

A) afuncdo é sobrejetora.

B) afuncéo é injetora.

C) afuncdo admite uma inversa.

D) aimagem da funcdo f € o conjunto dos reais.
E) afuncao é impar.
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26. Nos instrumentos musicais que utilizam cordas para a
producdo de som, estas devem estar bem dimensionadas e
ajustadas para que se obtenha o som desejado. Considere
que uma das cordas de um dado instrumento musical possui
50 cm de comprimento e 5 g de massa. Quando sujeita a
uma tracdo de 100 N, estabelecem-se nesta corda ondas
estacionarias. Qual é a frequéncia do terceiro harménico?

A) 200 Hz.
B) 300 Hz.
C) 400 Hz.
D) 500 Hz.
E) 100 Hz.

27. Lentes sdo dispositivos Opticos que refratam a luz e tém ao
menos uma superficie curva. Estes dispositivos séo
utilizados em 6culos, microscépios, cameras fotograficas
etc. Dadas as afirmag@es seguintes relacionadas as lentes,

I. Uma grandeza importante para a caracterizagdo de uma

lente é a vergéncia, definida como o inverso da distancia
focal.

Il. A principal caracteristica das lentes convergentes é a
formacéo de imagens reais, independentemente da distancia
do objeto a lente.

Ill. Numa aula experimental um estudante pega uma caixa que
contém uma lente cuja especificagdo é: lente convergente
com distancia focal igual a 10 cm. Uma das atividades desta
aula é obter a posicao da imagem formada quando um objeto
€ colocado a 15 cm dessa lente. O valor obtido foi 0,3 m.

IV. Com relagao as lentes divergentes, a imagem formada pode
ser real ou virtual, dependendo da distancia do objeto a
lente.

V. A imagem projetada por uma lente em um anteparo é trés
vezes maior que o objeto localizado a 50 cm da lente. Com

essas informagdes, é correto afirmar que a lente é
divergente.

verifica-se que estdo corretas
A) L1 1l elV, apenas.

B) I, llelV, apenas.

C) I, IVeV, apenas.

D) LILILIVeV.

E) [lelll, apenas.

28. Suponha que um engenheiro esta estimando os gastos de
producdo de determinado objeto feito de chumbo. Para
produzir esse objeto é necessario aquecer o chumbo até
fundi-lo totalmente. Sabendo que o calor especifico do
chumbo é 0,031 cal/g°C, o calor latente de fuséo 5,9 cal/g e
a temperatura de fusédo 327 °C, determine a quantidade de
calor necessaria para fundir totalmente 100 g de chumbo

que se encontra inicialmente a temperatura de 27 °C.
A) 590 cal.
B) 930 cal.
C) 1520 cal.
D) 930 kcal.
E) 340cal.
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29. A dilatacao térmica pode ser observada facilmente em nosso

A)
B)
©)
D)
E)

30.

A)
B)
C)
D)
E)

31.

cotidiano. Como exemplo, temos os fios condutores das
redes de abastecimento elétrico. Em dias frios os fios
apresentam-se mais esticados, enquanto nos dias quentes
“folgados”. Considerando um fio de material desconhecido,
no qual o comprimento (L) varia com a temperatura (T) de
acordo com a figura a seguir, determine, aproximadamente,
o coeficiente de dilatacao linear desse fio em oc™,

L (cm)

I 4 | I L | 4
100 200 300 400 500 600 700 T (K)

2,0x10™
0,034
0,017
1,7x107
3,4x10°

A frequéncia cardiaca de um jovem de 18 anos é de 80
batimentos cardiacos por minuto. Qual é a ordem de
grandeza do numero de batimentos cardiacos desse jovem
desde o seu nascimento? (Adote 1 ano = 365 dias).

10°
10°
1010
10°
10®

O grafico a seguir descreve a posicdo em fungédo do tempo

de um objeto.
45 (m)

20

2 4 t (S)

Sabendo que esse objeto partiu do repouso, marque a Opgao
correta.

A)
B)
©)
D)

E)

No intervalo de tempo considerado, o movimento desse
objeto é acelerado com aceleracao igual a 8 m/s®.

A equacao horaria desse movimento € S=4 + 2t
A velocidade do objetoem t=4sé 8 m/s.

Decorrido 5 s do inicio do movimento a posicdo desse objeto
€54 m.

No intervalo de tempo considerado, o movimento desse
objeto é retardado com aceleracao igual a 2 m/s®.

Prova tipo 2
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32. No arranjo experimental da figura a seguir os fios e a polia

A)
B)
©)
D)
E)

33.

tém massas despreziveis. Despreze os atritos e considere
g=10 m/s?. Os corpos tém massas ma =2 kg, mg =1 kg e
m; = 3 kg. A aceleragdo no corpo C e a intensidade da
forca que o corpo B exerce em A sdo, respectivamente,
iguais a

ATB

10 m/s’e 5 N.
5m/s?e5N.
5m/s® e 30 N.
10 m/s® e 30 N.
5m/s® e 10 N.

O principio de funcionamento de algumas impressoras jato
de tinta pode ser resumido em uma goticula de tinta,
carregada eletricamente, lancada numa regido onde existe

um campo elétrico E uniforme e constante. A figura a
seguir ilustra o fendmeno supracitado.

\/thl

10cm

v

N
7

PR NN Y ISR RN SRR EEIPPYD S

Papel

]

Para este caso, considere uma goticula de massa 3,2x10™ kg,
carregada com -1,6x10"° C, lancada a 1 m/s com diregdo
perpendicular ao campo elétrico de 20 N/C. Desprezando o efeito
do campo gravitacional e estando o papel distante 10 cm do
ponto de langamento da goticula, a distancia d (ver figura), onde
a goticula toca o papel, &

A)
B)
©)
D)
E)

25x107%m.
50x10°% m.
10x10™ m.
50x107% m.
10x10 m.

Prova tipo 2
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34.

Num dado experimento, duas particulas A e D, eletrizadas e
de mesma carga, sdo lancadas perpendicularmente a um

campo magnético B uniforme e constante. Embora as
velocidades de lancamento das particulas sejam idénticas,
as trajetorias descritas por elas apresentam diametros
distintos, como esta representado na figura a seguir.

.E>

Diante deste resultado experimental, a razao entre as massas de
AeDé

A)
B)
©)
D)
E)

35.

A)
B)
C)

D)
E)

36.

A)
B)
©)
D)
E)

2.
1.
1/2.
1/4.
4.

Num experimento, uma espira condutora € ligada a um
medidor de corrente. Deixa-se cair um imad em forma de
barra, de maneira que passe pelo centro da espira,
conforme indicado na figura a seguir. Uma vez que o polo
Sul do ima esta para baixo, escolha a opgao que descreve
corretamente o fendbmeno observado quando o sistema
passa da configuracéo (a) para a configuracao (b).

(a) (b)

anti-hordrio

—

hordrio
—

O sentido da corrente elétrica induzida na espira muda de
horario para anti-horario.

O sentido da corrente elétrica induzida é sempre anti-
horério.

O sentido da corrente elétrica induzida é sempre horario.
N&o surge corrente induzida.

O sentido da corrente elétrica induzida na espira muda de
anti-horario para horario.

Um trem que se desloca com velocidade escalar de 30 m/s,
deve atravessar uma ponte de 195 m de comprimento. Esse
trem, ao iniciar a travessia, freia uniformemente saindo
completamente da ponte ap6s 15 s com velocidade escalar
de 20 m/s. O comprimento do trem é

195 m.
375 m.
180 m.
416 m.
570 m.

Prova tipo 2
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37.

A)
B)
©)
D)
E)

38.

A)
B)
©)
D)
E)

39.

A)
B)
©)
D)
E)

40.

A)
B)
©)
D)
E)

O grafico a seguir representa o ciclo termodinamico
(ABCDA) sofrido por um gas ideal. Determine o trabalho
realizado pelo gas durante um ciclo completo.

P (N/m°)
16+
124 & > B
8+ A  /
44------- D -t e
0 1 2 3 4 5 6 7 év(m3)

32J.
8J.

72 .
64 J.
48 J.

Um cubo de aresta igual a 10 cm flutua na &gua, tendo 1/3
de sua altura imersa. Sabendo que a densidade da agua é
de 1 g/cm3 e que g = 10 m/s?, a densidade do material de
que é feito o cubo é igual a

2/3 glcm?®.
3/3 g/lcm?®.
10/3 glcm?.
5/3 glcm?®.
1/3 g/lcm?®.

A figura a seguir ilustra o circuito elétrico de um determinado
dispositivo. Visto que a diferenca de potencial estabelecida
entre Ae B é 12 V, a corrente que passa pelo ponto F é

6Q2 A
F

1,2 A

' 6Q2 6Q2
03A. % 12Q
0,8 A. Wiy
0,6 A. 90 3602 240
0,4 A. B °
Em 2003, a Ferrari langcou o modelo Ferrari Enzo que tem

um motor com poténcia de 660 cv. A forca que movimenta o
carro é de 24.255 N. Partindo do repouso, qual o
deslocamento dessa Ferrari apés 10 s?

(Adote 1 cv = 735 W).
20 km

2 km

0,02 km

0,2 km

200 km

Prova tipo 2
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Prova tipo 2
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O candidato esta proibido de destacar esta folha com o gabarito, sob pena
de eliminagdo do processo. Somente o Fiscal de Sala estd autorizado a fazer
isso no momento de sua saida em definitivo do Local de Prova.

ATENCAO!

~

)

Gabarito do Candidato
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EDITAL N.2 01/2012 — UFAL

Art. 8.9. O gabarito da Prova Objetiva serd divulgado na Internet, no enderego
eletronico www.copeve.ufal.br, no dia 28 de fevereiro de 2012 as 20h00
(vinte horas) [...].

GABARITO OFICIAL

www.copeve.ufal.br
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